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VYHLÁSENIE FÓRA ŽIVOTA, O. Z.  
k vražde Matúša a Juraja na Zámockej ulici v Bratislave v stredu 12. 10. 2022 
 

Vražda dvoch mladých mužov v stredu 12. októbra 2022 v Bratislave na Zámockej 

ulici je jedným z mnohých dôkazov, že nenávisť je v slovenskej spoločnosti skutočne 

hlboko zakorenená a ďalej ju už viac nesmieme ignorovať.  

Je nám ľúto, že sme my, všetky občianske demokratické združenia a neziskové 

organizácie, dovolili, aby táto nenávisť zašla až tak ďaleko. Aby boli kvôli nej 

zmarené dva nevinné mladé životy, dvaja muži, ktorí v stredu nemali zomrieť.  

Vo Fóre života vnímame obrovský múr medzi dvomi názorovými skupinami už dlho 

a dlhší čas sa ho snažíme preliezť, avšak nedokážeme to sami, pretože v posledných 

rokoch sa na Slovensku akosi viac a viac zatvárajú dvere dialógu. Aj v treťom sektore 

je silná polarizácia, ktorá nenávisť len posilňuje. 

Vo svetle stredajšej tragédie, si však o to viac všetci musíme uvedomiť, že ak sa my 

v treťom sektore, združenia a organizácie, ktoré chcú udržiavať demokraciu a budovať 

miesto, kde každý môže žiť plnohodnotný život, nebudeme vedieť medzi sebou 

rozprávať, ak sa my nebudeme tolerovať, spoznávať, rešpektovať, a dokonca snáď 

priateliť, hoci máme odlišné hodnoty, nemôžeme očakávať, že verejnosť to bude 

vedieť sama.  

My sme tí, ktorí musia udávať trendy, ktorí musia Slovenkám a Slovákom ukázať, 

ako sa dá spolu vychádzať, žiť a fungovať v liberálnej a deliberatívnej 

demokratickej spoločnosti hodnotového pluralizmu, kde hoci vyznávame iné 

hodnoty a nie vo všetkom spolu súhlasíme, dokážeme sa navzájom rešpektovať, 

počúvať a hľadať konsenzus. Len vtedy sa budú všetky skupiny obyvateľov cítiť 

bezpečne. Len vtedy budeme mať v úcte každý ľudský život a budeme ho spoločne 

chrániť. 
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Je najvyšší čas, aby sme všetci v pokore zreflektovali, čo môžeme robiť inak, aby 

na Slovensku nenávisť neprekvitala. Nenávisť, ktorá v stredu zabila dvoch mladých 

mužov majúcich svoje sny, ciele a celý život pred sebou. Nenávisť všetkých tých, ktorí 

strieľajú slovami a dovolia si na sociálne siete napísať čokoľvek, zraniť a uraziť 

kohokoľvek. Nenávisť, ktorá tento rok z Pohody vyhnala biskupa Haľka a znesväcovala 

náboženské predmety. Nenávisť, ktorá štve proti sebe rodiny, susedov, priateľov... 

Všetky formy nenávisti musíme zastaviť. Vo Fóre života veríme, že ich dokážeme 

odstrániť, keď sa v prvom rade my medzi sebou začneme rozprávať, spoznávať, 

rešpektovať a priateliť. Keď sa my, občianske združenia a neziskové organizácie, 

nebudeme báť otvárať ťažké témy, o ktorých sa budeme snažiť rozprávať racionálne, 

vedecky, logicky, empaticky, slušne a úprimne. Vtedy nastavíme normu a zrkadlo 

celej slovenskej spoločnosti a ukážeme, ako sa dá spoločne, slušne a bezpečne 

jeden k druhému pristupovať aj napriek odlišnostiam.  

Nedovoľme odlišnostiam, aby nás rozdeľovali, ale ukážme, že nás aktivistov dokážu 

spájať, pretože všetci v skutočnosti vlastne chceme, aby Slovensko bolo miestom, kde 

sa všetky skupiny obyvateľov cítia bezpečne a sú chránené. A buďme prví. 

Nečakajme na politikov či médiá. Ukážme, že sa na Slovensku dá spolu v tolerancii, 

rešpekte a aj láske žiť. Keď to my, aktivisti, zvládneme, zvládnu to aj ostatní.  

Na záver chceme ešte vyjadriť ľútosť nad stratou Matúša a Juraja, na ktorých mená 

nikdy nezabudneme. Ľútosť ich rodine, priateľom, blízkym, ktorí musia cítiť obrovskú 

stratu a nezmyselnosť tohto činu, pretože skutočne nezmyselným a hrozným ten čin 

bol. A ľútosť, že sa istá skupina našich spoluobčanov nebude teraz cítiť bezpečne. Vo 

Fóre života cítime ľútosť a súcit s každým zmareným životom a urobíme všetko pre to, 

aby sa podobná udalosť nikdy neopakovala voči žiadnemu človeku bez ohľadu na 

hodnoty, ktoré vyznáva. 

Vraždu, ktorá sa odohrala v stredu na Zámockej, ale aj akúkoľvek nenávisť, formu 

násilia, šikanu voči komukoľvek dôrazne odsudzujeme. Podobné prejavy sú vo vyspelej 

spoločnosti neprístupné. 
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